



# 金牌战队

2015《中国汉字听写大会》第三场半决赛昨晚落下帷幕，《现代快报》队赢得第9个团体冠军



## 冠军面貌

2015《中国汉字听写大会》中《现代快报》队的10位队员都是从现代快报举办的“汉字达人”选拔赛脱颖而出，在公开公正的闭卷考试中因为成绩优异被选中，赶赴央视。

陈亦昇 35岁 街道工作人员  
快报圆了我的毕业游学梦



2015汉听大会复赛第五场比赛中，《现代快报》队员陈亦昇以57.2%的最高正确率，获得单场个人冠军。

他是无锡市一个街道办公室的工作人员。对他来说最棒的不是冠军而是《现代快报》为他提供的这次机会。“这次给我的收获很大，好比一次迟到的毕业游学。”

石卿 38岁 南京军区档案馆工作人员  
有阅历，才能更透彻掌握知识



身为军人的石卿，喜欢读书看报，而且多年来一直保持着一个习惯，就是遇到不认识的字就要去查。所以他家里的书，常常被翻得很旧而且还有密密麻麻的注释。他不认为成年人比赛汉字就一定不如孩子。“少年读书，如隙中窥月；中年读书，如庭中望月；老年读书，如台上玩月。有生活阅历，才会更加透彻地掌握知识。”

周昱辰 20岁 审计学院学生  
有时间就多看经典古籍



生于1995年的周昱辰是《现代快报》队唯一的女生，也是年龄最小的队员。赶赴央视录制节目的时候她还是刚上大的新生，学的是经济学。比赛中，这个小姑娘写出了不少别人不会写的字，但她却觉得人外有人。“幸好我来参加比赛了，以前我没课的时候喜欢看小说看韩剧，以后不了，有时间就多看经典古籍。”

吴有祥 40岁 南京东机务段工人  
将个人冠军奖牌送给儿子



吴有祥的儿子今年刚10岁，一直很喜欢看汉听，听说爸爸要去央视录节目一直十分支持。一开始，他没想过在全国的汉字达人面前拔尖，没想到，在第九场比赛中，他拿下了个人冠军的奖牌，而且这一场的主持人还是郎永淳。“我是为儿子来的。相信以后儿子也会很热爱中国的汉字。”

孔超 32岁 江苏高淳监狱民警  
谢谢语文老师让我背字典



孔超是理科生，本科学材料，硕士学法律，工作以后成为了普通人眼中颇为冷峻的监狱民警。让人意外的是，这位理科生却是一位实实在在的汉字达人。不仅从小语文成绩就好，这次来参加比赛，队友们也公认他的记忆力非常强大。“想感谢我高中的第一位语文老师总让我们背字典。”

姜锁平 35岁 报社校对  
我是郦波老师的粉丝



作为《现代快报》的一位校对人员，姜锁平多年来天天和汉字打交道，也很喜欢中国传统文化。当在报纸上看到招募汉字达人的消息后，他特意询问，发现这是面向全社会公开公正的比赛，就忍不住参加了，报社同事们也都很支持他来参加比赛。“最开心的是来自南京的郦波老师是汉听的文化嘉宾。”

许元华 41岁 报社校对  
感受到古人智慧的伟大



许元华与姜锁平都是《现代快报》社的工作人员。对文字对文化的热爱，让他们远赴央视参加节目录制，每天花七八个小时的时间全神贯注坐在赛场里答题。虽然辛苦，许元华却很开心，他希望自己能为报社争光，也感谢报社给了他机会参加汉听，“汉听大会，让我真正感受到了古人的智慧多么伟大。”

王羿龙、董鑫、焦建斌 南京信息工程大学学生  
高手如云，我们服气！



王羿龙、焦建斌和董鑫是同一个寝室的室友，他们都是南京信息工程大学汉语言文学专业的学生，参加节目录制时是大三。这次“汉字达人”选拔赛，他们是组团前来参加，因此也被队友们调侃为南信工宿舍“三剑客”。最终未能赢得个人冠军让他们颇感遗憾。

浮世绘

聚焦舞台

## 原创音乐致敬盛典启幕 行业精英云集

“2015中国原创音乐致敬盛典”将于9月28日登陆南京太阳宫剧场。付林、陈哲、毕晓世、李泉、痛仰乐队、李志、伍洲彤、张亚东、吉克隽逸、水木年华、霍尊、逃跑计划、权振东、周子琰、安伦&泰伦、苏运莹等近百名原创业界精英们将盛装出席。

此次盛典中，有年近七旬的资深业界泰斗，有原创乐坛坚实的中流砥柱中间力量军，此外，九零后年轻俊才“小鲜肉”们也现出江湖。此番，老中青三代原创英雄们史无前例地齐聚一堂，同谋发展，共襄盛事，可谓一大“特别”之处。

2015年，中国音乐产业经历了从唱片时代到互联网时代的10年转型之痛，迎来了新的产业结构和产业希望。传统音乐产业与互联网产业握手言和，携手共进；国家音乐产业基地全国布局，蓄势待发；可穿戴音乐设备暗流涌动，争奇斗艳；现场音乐产业井喷发展，遍地开花；音乐选秀节目收视飘红，屡创奇迹。而这一切，隐含了多少音乐人的执着与坚持。

他们中有词曲作者、歌手、制作人、经纪人、企业家、创意家、媒体人……我们可以称他们为产业英雄。

“2015中国原创音乐致敬盛典”就是在这样的形势下应运而生。它将站在产业的客观角度，表彰那些对原创音乐产业做出杰出贡献的产业英雄，推动中国原创音乐步入新的辉煌。

本次盛典将以两大“致敬”理念为主题，第一种是“杰出贡献”，授予那些音乐产业历史上有过杰出贡献的音乐家、歌手、乐队、制作人、操盘手、传媒人；第二种是“年度致敬”，授予本年度对原创音乐有突出贡献的音乐人、音乐企业、演出品牌、音乐节目等。是一届极具主题概念的行业盛事。

在本次盛典的颁奖过程中，音乐产业英雄们也将在这里共同发起原创音乐从业者的《南京宣言》，共同向中国原创音乐致敬。通过《南京宣言》，将树立一座从唱片时代到互联网时代原创音乐发展的新里程碑。

苏文

## 南京森林音乐会昨晚盛大开幕

昨晚，由省委宣传部、南京市人民政府主办的南京森林音乐会在中山陵音乐台开幕。这场名为“当昆曲遇见巴赫”的开幕式，充满创意，带给观众无限惊喜。著名男高音歌唱家戴玉强唱起了森林音乐会主题歌《南京，让世界倾听》。随后，被西方尊为“音乐之父”的巴赫，与在东方被奉为“百戏之祖”的昆曲，“相逢”在中国最美的森林音乐厅中山陵音乐台，进行一场美妙的音乐对话。

记者了解到，接下来，南京森林音乐会还将带来多场音乐盛宴。中山陵音乐台9月26日和27日晚将分别上演“新乐府：跨界音乐盛典”和奥斯卡最佳原创音乐奖得主、著名音乐人谭盾带来的“鸟·森林：交响音乐会”。9月26日至27日13:30—22:30，森林音乐狂欢季将在南京青奥体育公园（江北）盛大开唱，以“青春、原创、活力”为主题，上演两天两晚的音乐盛宴。

现代快报记者 刘磊

聚焦银幕

## 《港囧》刚上映就创六项纪录

昨天零时，电影《港囧》全国公映，截至零点场放映结束，电影全国票房已破千万。截至零点场结束，午夜场全国放映4000场，全国观影人次30万，票房突破1000万！超过此前由《碟中谍5》创下的内地2D影片午夜场纪录，并且打破了由《一步之遥》所创造的762万元的华语电影午夜场票房纪录！同时，电影还一举创下了华语电影首日排

场纪录、2D电影首日排场纪录、华语电影预售人次纪录、华语电影预售票房纪录，共六项纪录。

随着电影零点场结束，《港囧》

全网口碑瞬间爆棚。有网友对电

影当中的爆笑剧情点赞，也有网

友对赵薇、包贝尔、杜鹃等四逼新

搭档演技好感度上升；还有不少

网友被电影中关于梦想、情感的

内容所打动。

现代快报记者 沈梅

## 导演丁晟：“不演”才是好演员

以《硬汉》系列、《大兵小将》为国内观众所熟知的导演丁晟，昨天下午亮相南京，携最新力作《解救吾先生》与南京观众分享幕后的“惊心动魄”。

该片改编自2004年轰动全国的“吴若甫明星绑架案”，会聚了刘德华、刘烨、吴若甫、王千源等实力派明星。丁晟对自己的电影自

信满满：“电影《解救吾先生》对真实案件的还原高达70%。”

丁晟称赞诸位主演是“不可多得”的好演员。在跟刘德华等人拍片的过程中，丁晟觉得自己唯一的“调教技巧”就是让他们“不演”。其中，华仔被铁链围困、全程坐在同一个位置被“折磨”，丁晟称其为“一平米影帝”。

现代快报记者 沈梅

## 国产动画电影剧本改了30稿

最近，3D动画电影《小门神》亮相北京，引起内外关注。

据悉，《小门神》在三年前开始酝酿，故事在创作过程中不断调整，剧本修改达三十个版本。制片

人于洲介绍，追光动画160名同事经过两年半的精心打磨，今年7月初《小门神》最终制作完成，并将于2016年1月1日上映。

现代快报记者 沈梅